

СУДЬЯ ЭЛЕГАНТНОГО ВОЗРАСТА

Хорошо, когда в жизни человека есть мечта. Еще лучше, если эта мечта сбывается. Вот и Татьяне Ивановне Лапшиной повезло - ее мечта сбылась. Вот уже многие годы Татьяна Ивановна Лапшина всю свою энергию, ум и талант отдает

своей работе в Моркинском районном суде. Ответственность, коммуникабельность, упорный труд, совершенствование во всем, чуткое и внимательное отношение – вот лишь малая часть качеств, при- сущих ей и заслуживающих уважение.

Она знает работу каждого конкретного сотрудника суда, всегда подскажет, поможет, направит и вовремя подаст пример, одновременно требуя от подчиненных четкости, своевременности и сплоченности в работе.

Родилась Татьяна в г. Казани в семье простых рабочих. Училась в школе с углубленным изучением английского языка. Но мечтала стать не переводчиком и не учителем иностранного языка. С детства, начитавшись книг о сильных и смелых работниках милиции, Татьяна мечтала стать следователем.

Поэтому после школы, не оправдав чаяний своих родителей и естественных ожиданий окружающих, подала документы в приемную комиссию Казанского государственного университета имени В.И. Ульянова-Ленина на юридический факультет. А

далее предстояло пробиться своими силами. По существовавшему в то время требованию в первую очередь на юрфак принимали мужчин, особенно после армии и рабфака - факультета рабочей молодежи. Лишь потом женщин со стажем работы. Так что для Татьяны, выпускницы школы, ста-

Поздравляем с юбилеем самую красивую и эффектную, самую умную и добрую, самую харизматичную даму современности! Пусть Ваш элегантный возраст только красит Вас, здоровье пусть не подводит, а природный юмор и оптимизм всегда придадут сил и бодрости в любых делах и начинаниях. Желаем, чтобы рядом с Вами всегда были только хорошие люди, верные друзья, и только положительные эмоции наполняли Вашу жизнь. И пусть Ваши желания и мечты непременно осуществляются. Мы все Вас любим и поздравляем с юбилеем!

Коллектив Моркинского районного суда



да Казани, подтвердившей правильность выбора и принятого решения.

После окончания в 1981 году Казанского университета по распределению Татьяна была направлена в распоряжение прокуратуры Марийской АССР. Впервые единственная дочь уехала из родительского гнезда так далеко. Да еще в самый разгар ре-

зультатом работы в Моркинском районном суде. Помогали навыки, полученные в строительных отрядах, и прекрасные люди, работавшие в суде. Становлению Татьяны Ивановны на должности помогали заведующая канцелярией Соколова Галина Егоровна, секретарь канцелярии Кириллова Тамара Константиновна, секретарь судебного заседания

затем и старшим помощником прокурора, нравилась и вдохновляла. Опыт постепенно накапливался. Поддерживая обвинение в выездных судебных заседаниях, выезжая на встречи с трудовыми коллективами, посещая хозяйства района с проверками, Татьяна объездила весь, ранее неизвестный ей, Моркинский район и при-

репрессий – пошел вал заявлений об установлении факта применения репрессий, поскольку в архиве такие данные отсутствовали.

В 2010-х суд рассмотрел огромное количество дел по изъятию бесхозных земель, которые коснулись почти каждого жителя района.

Коллектив суда также касались изменения – на смену старым кадрам пришли молодые, с высшим образованием, грамотные и активные. Сам суд переехал из деревянного здания, расположенного на улице Пушкина п.Морки (от которого не осталось даже следа), в здание бывшего райкома партии, в котором провели капитальный ремонт.

Менялась судебная система: изменился порядок назначения судей, сроки их полномочий, появились мировые судьи.

Менялась и жизнь судьи Лапшиной Т.И. В 1992 году

женщин со стажем работы. Так что для Татьяны, выпускницы школы, шансов поступить было мало.

После успешной сдачи четырех экзаменов и дополнительного балла за почетные грамоты, завоеванные в школе, с горечью узнала, что баллов на очное отделение не хватает. Но был шанс учиться на вечернем отделении, сочетая работу с учебой. Так и решила. А через некоторое время, после того как часть поступивших на очное отделение студентов отсеялась, предложили перейти на очное отделение. Так мечта начала сбываться.

С первого курса Татьяна увлеклась криминалистикой, посещала учебный кружок по этому предмету, писала курсовые именно по криминалистике.

А затем увлечение студентки криминалистикой заметили в деканате и при распределении по направлениям обучения на 3 курсе удовлетворили просьбу Татьяны и направили на уголовно-правовую специализацию.

Студенческие годы были наполнены не только учебой. Запомнились они песнями у костра в студенческих строительных отрядах, практикой в прокуратуре Приволжского района горо-

дочь уехала из родительского гнезда так далеко. Да еще в самый дальний (по транспортной связи) район - Юринский.

С 1 августа 1981 года Татьяна приступила к работе в должности помощника прокурора Юринского района, а когда открылась вакансия ближе к родному дому - перевелась в прокуратуру Моркинского района на такую же должность.

Очень повезло Татьяне с наставниками. Прокурор Юринского района - Рукачева Анна Васильевна, специалист с большим опытом работы, научила ее четко организовывать свою работу, не бояться трудностей, быть настойчивой и целеустремленной.

В прокуратуре Моркинского района ей довелось работать с Мамаевым Кимом Александровичем (в последующем переведенным в прокуратуру Республики Марий Эл), Ивановым Василием Михайловичем - опытным следователем с большим стажем работы, Илтубаевым Виталием Васильевичем, перешедшим впоследствии на работу в адвокатуру.

Работа помощником, а

Татьяна обзвонила весь, ранее неизвестный ей, Моркинский район и прикипела к нему всей душой. Даже в мыслях не было уехать от этой первозданной красоты.

В 1987 году Татьяну пригласили на должность председателя народного районного суда на смену переезжавшему в Звениговский район Михееву Валерию Валентиновичу. В то время председатель суда и народные судьи избирались прямым голосованием населения. Было немного страшно, но Татьяна согласилась, была избрана председателем Моркинского районного народного суда и 20 июня 1987 г. заступила на должность. С этого времени она стала Татьяной Ивановной.

Работа в суде - ответственная, но очень интересная. А работа председателя суда - еще и многосторонняя, поскольку сочетает рассмотрение дел с организацией работы аппарата суда, его материально-техническим обеспечением.

Застала Татьяна Ивановна и заготовку дров для печей в здании суда, и копку картошки на колхозных полях, и заготовку веников для овцекомплекса совхоза.

Константиновна, секретарь судебного заседания Ильина Галина Никитична. Рядом работал судья старшей закладки Ефимов Кузьма Васильевич.

Работа спорилась, потому что была любимой. Мечта сбылась, реализовалась и наполняла всю ее жизнь.

А жизнь в суде всегда была бурной. Все этапы жизни страны отражались в работе суда как в зеркале. Повысили пенсии членам семей погибших на фронтах Великой Отечественной войны - волной пошли заявления об установлении фактических брачных отношений.

Началась борьба с самогонварением - суд на пике такой борьбы выезжал по сельским клубам с выездными судебными заседаниями для профилактики преступлений.

Не стали выдавать полагающиеся детские пособия - в суд выстроилась очередь из женщин, которым даже приходилось принимать по предварительной записи определенное количество в день.

Стали банкротиться банки - суд заваливали исковыми заявлениями о возврате вкладов.

Вышел закон о реабилитации жертв политических

Менялась и жизнь судьи Лапшиной Т.И. В 1992 году из Казани к ней в п. Морки переехали родители, которым очень понравился марийский край. В 1993 году родилась дочь, которая по окончании школы поступила в Марийский государственный университет, конечно, по примеру мамы на юридический факультет, окончила его, поехала учиться в магистратуру в Санкт-Петербургский государственный университет, да так и осталась в Санкт-Петербурге, где работает юристом.

Не успела Татьяна Ивановна оглянуться - минул третий десяток работы в суде. Пришло время уступить место у руля суда молодым. Но без работы жизнь существовать не могла.

И в свои шестьдесят четыре Татьяна Ивановна продолжает реализовывать свою мечту - работает судьей и ждет наступления юбилея, который она отметит в своем любимом коллективе.

От всей души хотим пожелать ей долгих лет жизни, здоровья, сил и удачи. Оставаться всегда такой же энергичной, оптимистичной и жизнерадостной.